
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di VERTA-BRUGHIERE

Il giorno 16 dicembre 2025, alle ore 20.30, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” 
di Via Verta 16, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere nelle persone 
dei Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

CERUTTI DARIO Presidente X
FORNARA CATIA Segretario X
BINO SILVIA X
CAPPELLI CLAUDIA X
COMBI MASSIMO Vice Presidente X

Sono inoltre presenti l’Assessore Gemelli e alcuni cittadini del quartiere.

Il Sig. Cerutti Dario assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1- Bilancio di previsione triennio 2026/2028 ed eventuali osservazioni

2- Convenzione con la Parrocchia di Omegna per parco giochi

3-Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la segretaria Catia Fornara

VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Brughiere-Verta è 
avvenuta con nota Prot. 36495 del 12/12/2025, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, al 



Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori 
della Giunta Comunale; si procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno

1) Bilancio: l’Assessore Gemelli illustra gli aspetti salienti del Bilancio di previsione 
per il triennio 2026/2028.  Il Consiglio ritiene di inviare una lettera di osservazioni 
in vista dell’ultimo Consiglio comunale che si terrà entro fine anno per chiedere 
che il nostro quartiere possa beneficiare di un finanziamento per la creazione del 
parco giochi presso la Chiesa della madonna dell’Uva in frazione Verta -previa 
convezione tra la Parrocchia e il Comune- accedendo al fondo di 100000 euro 
stanziato nel bilancio a favore delle frazioni.

2) Centralina Inco: lo studio legale Sappa, interpellato un Legale di Milano 
specializzato in diritto amministrativo, ritiene che la strada del rifiuto di rinnovare 
la convenzione esponga l’Amministrazione al rischio di un ricorso al Tar con esiti 
incerti; l’altra ipotesi è di tipo civilistico: Inco ha avuto la concessione allo 
sfruttamento delle acque dalla Provincia; la convenzione con il nostro Comune 
riguarda invece i terreni sui quali sono stati installati in questi anni i cantieri ;                     
quindi si propone che lo studio legale stili  una convenzione molto vincolante che 
dia un tempo limitato a sei mesi per le opere che Inco si è impegnata a fare per il 
Comune, non riguardante cioè la fine dei lavori della centralina.  

3) Partecipazione alle manifestazioni di domenica 21 dicembre ai giardini per 
raccolta fondi per il progetto parco giochi chiesa della Verta: si ripeterà una 
seconda edizione della vendita benefica Rubis-e-Trubis che ha avuto un discreto 
successo il 14 us. 
La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23.00.

                                                                                               Il Verbalizzante
                                                                                                  Catia Fornara


